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Patriarhul Daniel: Catedrala Națională, simbol al 
iubirii poporului român față de Hristos și cinstire 
adusă eroilor
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Părintele Patriarh Daniel a serbat joi Ziua Eroilor la Paraclisul Catedralei Naționale, 
unde a rostit o omilie despre Înălțarea Domnului și a vorbit despre Catedrala 
Națională, al cărei hram principal este acest praznic împărătesc.

„Noua Catedrală Națională este un simbol al iubirii poporului român față de Hristos 
cel răstignit, înviat, înălțat întru slavă, dar și o cinstire permanentă a tuturor eroilor 
poporului român”, a spus Preafericirea Sa, amintind că Înălțarea Domnului a fost 
desemnată în 1920 ca Zi Națională a Eroilor de Regele Ferdinand I, la inițiativa 
Patriarhului Miron Cristea.

Iubirea jertfelnică a eroilor
„Mântuitorul S-a înălțat la cer după ce a trecut prin jertfa Crucii și prin Înviere. De 
aceea și eroii neamului nostru sunt pomeniți în ziua Înălțării Domnului, fiindcă ei au 
trecut prin jertfa iubirii față de patrie, față de țară și de neam”, a explicat Patriarhul 
României.

„Ei sunt cinstiți ca fiind vii martori ai iubirii lui Dumnezeu pentru poporul român și 
ai legăturii lor cu Hristos Domnul Cel răstignit și Înviat, Care a spus că nimeni nu 
are o iubire mai mare decât să-și pună viața sa pentru prietenii săi. Aceasta este 
cea mai mare iubire, iubirea jertfelnică.”

Părintele Patriarh Daniel a mai amintit că Patriarhul Miron Cristea numea 
„Catedrala Mântuirii Neamului” catedrala care s-a materializat sub ochii generației 
noastre. Acest nume înseamnă „Catedrala Izbăvirii Poporului Român de sub 
Stăpâniri Străine”, a mai explicat Preafericirea Sa.

Despre Clopotul Eroilor Români
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Părintele Patriarh Daniel a evocat sfințirea altarului de către Patriarhul Ecumenic 
Bartolomeu al Constantinopolului și seara din ajun, când, în piciorul Sfintei Mese au 
fost introduse liste cu aproximativ 350.000 de nume de eroi furnizate de Ministerul 
Apărării Naționale.

„Din cele șase clopote de la această catedrală, cel mai mare, cel de 25 de tone, 
este dedicat pomenirii eroilor români din toate timpurile. Clopotul Eroilor Români 
de la București este în prezent cel mai mare clopot european”, a subliniat 
Preafericirea Sa.
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Patriarhul României a explicat că există două feluri de clopote: cele asiatice, care 
au apărut cu 3000 de ani înainte de Hristos în China și în India, în care se bate cu 
ciocanul sau sunt trase de limbă, și cele europene, care sunt trase cu totul și au 
balans de 45 de grade. Cele din urmă au sunet diferit de al primelor.

„Cel mai mare clopot din Europa, unde se află aceste clopote cu balans, a fost până 
în 2018 clopotul european de 24 de tone din Catedrala Germană de la Köln, în 
Germania. Domul din Köln avea cel mai mare clopot, de 24 de tone”, a amintit 
Părintele Patriarh Daniel.
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Dar, „începând cu anul 2018, cel mai mare clopot european este Clopotul Eroilor 
Români din București, fapt pentru care Biserica de la Köln ne-a felicitat, pentru că 
au spus că nu se așteptau ca un popor care a stat 45 de ani sub comunism să 
construiască acum o catedrală atât de mare și să aibă cel mai mare clopot 
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european”, a precizat Preafericitul Părinte Daniel.

„Noi am făcut acesta, pentru că doream să exprimăm cinstirea față de eroii români 
din toate timpurile și din toate locurile.”

Iubirea e mai tare decât moartea
Patriarhul României a mai amintit că acest clopot, care are 3 metri înălțime și 3 
metri lățime, nu a avut nevoie de nicio ajustare ulterioară, pentru a ajunge la 
sunetul dorit. „A fost o binecuvântare de la Dumnezeu, a Preasfintei Treimi”, a spus 
Preafericirea Sa.

„Astăzi, de Ziua Eroilor Români, prin cinstirea adusă eroilor neamului, noi ne 
cinstim propriul popor și demnitatea de creștini care înțeleg și simt că, prin 
rugăciunile pentru cei trecuți la Domnul, arătăm că iubirea noastră pentru ei este 
mai tare decât moartea.”
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„Oamenii decedați mor cu adevărat atunci când sunt uitați, dar când sunt pomeniți 
în rugăciune, când li se îngrijesc mormintele, când se aduc flori la mormintele lor 
însoțite de lumânări și colivă, atunci ei trăiesc, ei se află în comuniune cu noi”, a 
adăugat Părintele Patriarh Daniel.

„Multe momente din viața Bisericii arată că toți cei trecuți la Domnul simt că ne 
rugăm pentru ei. Unii s-au arătat în vis bucuroși că în timpul zilei au fost pomeniți 
în rugăciune. Simt că îi iubim. Ei sunt morți cu trupul, dar sufletul lor nemuritor, 
luminat de credință și de nădejdea învierii, comunică, simte că este iubit și este 
pomenit în rugăciune.”

Daruri și distincții pentru voluntari
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Sfânta Liturghie a fost oficiată de Preasfințitul Părinte Paisie Sinaitul, Episcop vicar 
patriarhal, împreună cu Arhim. Ciprian Grădinaru și ceilalți părinți de la Paraclisul 
Catedralei Naționale. Răspunsurile liturgice au fost oferite de Grupul psaltic 
Anastasis al sfântului lăcaș.

După slujbă, Patriarhul Daniel a înmânat distincții pentru 20 de voluntari ai 
Paraclisului Catedralei Naționale. Au primit Diploma și medalia Anului omagial 2025 
– Anul Centenar ala Patriarhiei Române, următorii:

Campania „Donează sânge, salvează o viață!”
Fam. Constantin și Alina Jiga-Scurtu;
Maria Radu;
Corina Rotaru;
Andreea-Diana Bohoș;
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Micșunica Passerini;
Ana-Maria Gheorghe;
Diana Mureșan;
Nicoleta Văceanu;
Simona-Elena Vasilescu;
Antonia-Teodor Pena.
Proiectul „Bucuria vindecării”
Cătălina Lițu;
Dr. Daniela Zob;
Dr. Daniela Chetroiu;
Dr. Anda Avramescu;
Dr. Maria Alexandrescu;
Dr. Cristian Popa;
Dr. Ștefan Vlad;
Prof. Cristina Gorgonetu;
Psih. Mirela Zivari;
Psih. Delia Birjaru.
Voluntarii Paraclisului Catedralei Naționale sunt foarte activi în proiectele sociale 
dedicate sănătății, cum ar fi campaniile de consultații medicale gratuite în zona 
rurală, dotarea cu aparatură medicală a unor unități medicale, ajutor la procurarea 
de medicamente și altele asemenea.

Vizita Patriarhului României la Paraclisul Catedralei Naționale s-a încheiat cu 
oferirea de daruri, Preafericirea Sa aducând pentru sfântul lăcaș mai multe cadouri, 
între care și un kilogram de tămâie naturală de Oman.
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